

# 周口交警跑好“黄金水道”安全运营接力棒

□记者 陈永团 文/图

本报讯 “如果司机心里紧绷安全驾驶这根弦,车速再慢一点,这起交通事故也许不会发生……”这是8月18日上午,市交警支队四大队大队长赵明深入辖区周口中心港为广大货运司机讲课时的镜头。车祸猛于虎,安全重于山。赵明的这堂交通安全课为进一步优化营商环境、助力临港经济发展、提高辖区货运驾驶人的交通安全意识再次敲响了警钟,也为我市“黄金水道”安全运营提供了有力的“陆地保障”。

课堂上,赵明首先通过面对面宣讲的方式,讲解了港区目前的道路交通情况,并结合近期发生的一辆去往中心港的集装箱半挂牵引车发生侧倾的交通事故,以案说法、精准普法。随后,赵明通过精心准备的课件,从交通安全法律法规和夏季安全出行常识等方面入手,结合日常工作经验和“一盔一带”安全守护行动,向货运汽车驾驶员、运输公司负责人、港口运营安全管理人员讲解了驾驶陋习及开车细节问题,提醒驾驶人要养成良好的驾驶习惯,牢固树立“安全第一”的思想,严格遵守交通法规。在驾驶摩托车、电动车上下班时要做到“有牌照、戴头盔、不超员、靠右行、不乱停、不加篷、不酒



向货运汽车驾驶员发放交通安全宣传页

驾”,自觉抵制交通陋习,养成良好的驾驶习惯,安全文明出行,平安回家。

在港口现场,赵明和教导员王志强向货运汽车驾驶员发放交通安全宣传页。司机张师傅说,在以后的驾驶车

辆过程中一定会注意细节,自觉抵制交通陋习,安全文明行车。

通过此次活动,全面提高了运输企业负责人及驾驶人的守法意识、安全意识和文明意识,从而对做好道路

交通安全管理工作起到了源头防范作用。活动结束后,企业负责人表示作为大型车辆运输企业,一定认真履行交通安全管理职责,切实加强对驾驶员的交通安全教育,预防交通事故的发生。

据了解,市交警支队四大队辖区位于城乡接合部,货车车流量较大、车速高,特别是每天进出中心港口的货运车辆较多,存在一定的安全隐患。自去年7月份以来,该大队克服辖区内交通信号灯施工业主单位多、基础设施差的困难,主动和属地管委会对接,协调各方解决了信号灯供电、设备陈旧老化等问题,目前辖区内所有信号灯均在正常使用,极大降低了交通事故发生率。

周口中心港是全国36个内河大港之一,是河南省规模最大的现代化综合港和集装箱港,年设计吞吐能力5000万吨,集装箱100万标箱。市交警支队队长轩鹏表示,周口因水而生,因港而兴,内河航运是周口最大的特色资源。一些货物经水运不远千里,历经艰辛抵达周口,不能有“车到码头船到岸”的侥幸心理,周口交警一定会跑好“黄金水道”安全运营接力棒,为打造中原港城、为中原更加出彩增添“交警元素”。

## 川汇区人民检察院

### 督促河道治理 保障行洪安全

□通讯员 范闻鑫 文/图

本报讯 近日,川汇区人民检察院在履行公益职能中发现,辖区内龙源路西沙河桥下西侧河道内存在大片生活垃圾和建筑垃圾,城乡一体化示范区曾庄行政村东风渠河道被违建房屋横向拦截,并且河道内堆积有生活垃圾和建筑垃圾,既污染水资源,又影响行洪安全,危害国家利益和社会公共利益。

公益诉讼检察干警通过实地勘验、走访调查,并在收集到相关证据后,随即向相关部门发出检察建议,要求采取措施对沙河桥下西侧存在的大片生活垃圾、建筑垃圾,东风渠河道违建房屋和垃圾等进行全方位清理。同时,督促相关部门加强河道巡察力度,加大河道沿线垃圾清理,严格保护好河道周边生态环境。

相关职能部门收到检察建议后立即制定整改计划,开展集中清理行动。沙河桥下西侧河道内组织人员10多名,挖掘机2辆,对建议指出的地点进行2天连续清理,清理垃圾60余吨;曾庄行政村东风渠河道组织办事处工作人员、城管队员、村干部及挖掘机4台,对2.5公里东风渠河道进行全面清理,清理建筑垃圾及生活垃圾700余吨;并结合“河长巡河”,对河道进行全面排查,发现



贾鲁河建设路桥、小闸有两处生活垃圾,已组织清理完毕,后续将加强河道巡察力度,加强日常巡查,发现问题及时处理。

川汇区人民检察院持续跟进监督,在收到检察建议回复后,组织干警联合水利局、办事处到现场进行查勘,确保在雨季来临之

时充分保障河道能够分流泄洪。

下一步,川汇区人民检察院继续贯彻落实“河长+检察长”工作机制,以点带面,督促行政机关主动履职,做到防患于未然,有效保障河道畅通和行洪安全,守住防洪安全底线,切实维护人民群众生命财产安全。

□通讯员 刘博文

## 市委政法委联合多部门精准普法进企业

本报讯 为提高企业管理者的法治意识和法律素养,打造法治化营商环境,近日,周口市委政法委、市政府办公室、市法学会联合在河南通达久通电缆有限公司开展行政复议专题普法宣传活动,推动法治宣传进企业、进基层。

宣讲活动以宣传《行政复议法》为重点,用通俗易懂的语言和贴近企业生产经营的案例,重点讲解了什么是行政复议,发生行政争议纠纷时怎样通过行政复议途径维护自身合法权益,以及行政复议的优势特点等多方面内容。此次普法活动,通过以案释法的方式充分引导企业通过行政复议依法维权,在增强企业经营管理人维权意识及法治观念的同时,让更多企业了解到行政复议对有效促进实质化解行政争议、推动行政机关依法行政的积极作用。

“八五”普法启动

以来,市政府办公室开展了一系列普法宣传活动,努力营造法治化营商环境。下一步,市政府办公室将组织开展形式多样、内容丰富的“送法进企业”活动,积极为企业排忧解难,以实际行动助力企业稳步健康发展,为优化营商环境提供强有力的法治保障。